

@ 高校毕业生 这份就业服务汇总请收好

就业,一头连着万家灯火,一头系着经济大局。2025届高校毕业生规模预计达1222万人,他们的就业问题关系着民生福祉和国家未来。目前,国家大学生就业服务平台持续推出多个专场招聘活动,各地各部门也出台政策举措,全力促进高校毕业生就业。

从去年12月至今年2月,国家大学生就业服务平台和各地高校持续在线上线下举办装备制造、生态环保、乡村振兴等多个专场招聘会,不断为毕业生提供就业岗位。

教育部高校学生司(就业司)副司长 吴爱华:大学生比较关心的首先是政策性岗位,要合理安排好招聘的时间和顺序,公务员、事业单位、国有企业,还有军队的征兵入伍、基层项目等,政策性的岗位能招尽招,能早招,尽量早一点招,这样给毕业生到市场上的求职留出足够的时间。

北京、贵州、河南等多地还相继出台了促就业的相关政策,在延续实施一次性扩岗补助政策、发挥政策性岗位促就业作用等方面,助力毕业生就业创业。

多部门就业服务关口前移 拓宽就业渠道

多地多部门在出台促就业政策的同时,也在不断创新就业服务形式。通过将就业服务关口前移,拓宽就业渠道,为毕业生找工作提供全链条服务。

在福建闽江学院,这个由当地人社部门和高校联合建立的“毕业生就业驿站”不久前建成投入使用。

邀请企业负责人作为就业导师,为求职毕业生开展政策咨询、简历指导、求职面试辅导等服务。

就业驿站还联动用人单位,定期举办“就业集市”,让学生及时了解最新招聘信息。

闽江学院法学专业大四学生 李明璇:有那个小程序直接扫码就可以投递,我觉得这一点非常方便。

目前,福州市人社局已经和当地24所本、专科院校共建毕业生就业驿站,不断提升毕业生求职能力。

福州市人事人才公共服务中心二级主任科员 阮诚亮:通过驿站,根据各个高校不同的专业设置以及学生的求职意向,将就业与人才服务前移,为高校毕业生提供全链条的服务。

此外,河南省人社、团委等部门在高校园区,建立了青年人才市场,面向高校毕业生和青年群体举办招聘会,提供就业政策发布、就业创业资源对接、创业项目孵化等综合服务,推动人才链、产业链、创新链深度融合。

“青年驿站” 为毕业生提供暖心服务

此外,多地共青团组织、住建等部门持续推出“青年驿站”“人才公寓”等,为异地求职毕业生提供暖心服务。

在江苏常州,来这里找工作的毕业生龙芝,通过小程序预定,入住当地的一家青年驿站。

青年驿站不仅为求职青年提供居住、岗位招聘、人才政策宣传等服务,还与高校、企业联动开展就业研学活动,组织毕业生走进企业实地探访,了解岗位需求。

深圳市住建、团委等部门推出了1万套房源,在2024年11月至2025年6月期间,各地来深圳面试、找工作的高校应届毕业生,可享受7天的免费住宿。

上海团市委建立的“青年驿站”平台正式上线,目前上海市首批“青年驿站”开放70余个点位,以高校应届毕业生为重点服务对象,为求职青年提供免费过渡性住宿服务。
(梁铮铮 李墨白 张孙川 王玥 朱平)

新疆: 2025年就业援助月 专项活动启动

2025年新疆就业援助月专项活动近日在哈密市启动。

此次活动以“就业帮扶 真情相助”为主题,重点为就业困难人员、零就业家庭成员、登记失业青年等群体提供暖心的就业服务。

“招聘会组织了很多企业,我也向合适的企业投了简历,还进行了简单的面谈,感觉还不错。”求职者王琪说。

当日活动邀请了110家用人单位到场,提供就业岗位2400余个,涵盖外卖骑手、快递员、操作工、月嫂、销售员、收银员、保安等多行业多类型,并设置了“码”上就业岗位信息墙,方便求职者“扫码看岗”。活动共吸引2000余人次到场求职,现场初步达成就业意向510人次,中国新疆人才网线上投递简历645份。

启动仪式现场还配套设置了政策宣传区、创业指导区、技能培训区、就业帮扶区、劳动维权区5个“就业服务专区”。

据了解,此次就业援助月专项活动将持续至1月底。

(王小军)

山东聊城: 高技能人才 达14.4万人

近年来,山东省聊城市大力实施人才支撑制造业强市“根基工程”,做优做强技工教育、技能评价、技能竞赛、技能平台等工作,高技能人才队伍不断壮大。2024年,全市新增高技能人才3.19万人。截至目前,全市高技能人才总量达14.4万人,较“十三五”末增长7.62万人,增幅达112.4%。

充分发挥技工院校技能人才培养主阵地作用,指导技工院校紧密对接产业需求,加大校企合作、产教融合力度,全市11所技工院校今年累计招生1万余人,十年来首次突破百万人大关,在校生总人数达到2.4万人,为全市培育输送了大批高素质技能人才。

发挥企业育才主体作用,大力推行企业技能人才自主评价,基本实现规模以上企业特别是制造业重点企业全覆盖,目前备案企业数量达到624家,共有5万余人通过自主评价取得职业技能等级证书。

充分发挥“以赛促训”作用,连续举办六届聊城市职业技能大赛,创新举办制造业技能大赛,打造了聊城特色竞赛品牌。2024年先后组织开展先进制造、乡村振兴、养老护理等行业性技能竞赛30余项,参赛人数2400余人,带动岗位练兵3万余人次,鼓励一批优秀人才脱颖而出。
(薛良诚)

河南邓州: 举办就业援助月 首场招聘会

由河南省邓州市人力资源和社会保障局主办,邓州市先进制造业开发区管理委员会、邓州市总工会、邓州市残疾人联合会协办,邓州人才发展集团承办的邓州市2025年就业援助月首场招聘活动日前圆满举办。

本次活动采取“现场招聘+直播带货+政策宣传”的模式开展,现场共设置企业招聘、网络直播、技能培训与推广、政策咨询服务4个专区。企业招聘专区邀请邓州市阿巴亚服饰有限公司、邓州市欣丰纺织有限公司等多家企业参加,涵盖化纤纺织、服装加工、机械制造、电子加工制造等30余个行业,提供招聘岗位1300多个。与此同时,网络直播专区组织开展直播带岗,凭借直播平台将招聘会详情精准推送给广大群众,观看量达1.2万人次。

在技能培训与推广专区,现场组织开展的就业指导向求职者介绍了各种职业技能培训课程,助力求职者提升竞争力。政策咨询服务专区围绕社保、就业创业、技能培训、维权等政策为大家答疑解惑,扩大惠民政策影响力。
(陈微娟)

为企业创造更高效益 为行业带来更多可能性 ——记房地产智慧营销引领者吕晓燕

在全球数字化浪潮的推动下,房地产行业正迎来一场深刻的变革。传统的营销模式逐渐被更加科学、高效的数字化手段所取代,从市场趋势预测到客户行为分析,再到精准广告投放,每一步都变得更加数据驱动和智能化。与此同时,国家政策也在大力支持房地产行业的数字化转型,不断强调提升行业透明度和服务质量的必要性。在这样的时代背景下,一些行业先锋脱颖而出,他们不仅是技术创新的践行者,更是行业变革的推动者。

作为邓州中兴置业有限公司销售总监,吕晓燕正是这样一位杰出的行业先锋。她以敏锐的市场洞察力和卓越的技术创新能力,推动了房地产智慧营销的不断进步。尤其是她开发的“房产市场趋势预测与分析软件V1.0”,为行业带来了改变。通过将大数据与人工智能技术深度融合,她成功为企业提供了更加精准的市场预判和营销策略建议。这一成就不仅赢得了同行的认可,也为房地产行业的数字化升级注入了新的动力。

据统计,自“房产市场趋势预测与分析软件V1.0”投入使用以来,已帮助多家房地产企业实现了销售额的显著提升。一家位于河南的房地产开发企业在使用该软件后,将广告投放转化率提高了30%,并成功优化了库存结构。吕晓燕坦言,这样的成果是她研发初衷的最佳体现,“数据能告诉我们什



吕晓燕女士

么是真正的市场需求,而不是仅仅依靠主观判断。”

在中国房地产行业快速发展的同时,国家政策对行业的规范性和高质量发展提出了更高的要求。例如,《“十四五”城乡发展建设规划》中明确提出要推动房地产行业数字化转型。这一政策方向无疑为吕晓燕这样的技术专家提供了广阔的施展空间。她表示,政策的支持让更多的企业开始重视数字化转型,而技术的进步则让这一进程成为可能。

“房地产行业的竞争核心,正在从传统的土地和资本竞争转向

技术和服务竞争。”吕晓燕如是说。在她看来,大数据和人工智能技术是房地产行业未来发展的关键。她不仅将这些技术应用于企业内部的营销管理,还积极推动行业间的技术共享和合作。她将自己的经验与更多同行分享,为推动行业整体数字化水平的提升作出了积极贡献。

吕晓燕的创新实践不仅局限于技术应用,还体现在她对市场趋势的深刻洞察中。近年来,消费者的购房需求逐渐呈现多样化和个性化的特点,这对房地产企业提出了更高的要求。吕晓燕凭借对市场数据的敏锐把控,帮助企业实现了精准营销和定制化服务的结合。她的实践证明,技术的进步可以为企业和消费者搭建更高效的桥梁,让双方的需求实现无缝对接。

在中国房地产行业迈向智慧化的道路上,吕晓燕无疑是一个重要的推动者。她的实践不仅为行业提供了值得借鉴的成功经验,也为政策的落实和技术的应用提供了有力支持。她用行动证明,技术不仅能为企业带来更高的效益,还能为行业带来更多的可能性。

展望未来,吕晓燕表示,她将继续在技术创新的道路上探索,并致力于推动房地产行业的高质量发展。她相信,在政策的支持下,技术的引领将为中国房地产市场创造更多的奇迹。而她,也将在这一过程中,持续贡献自己的智慧与力量。
(李平川 文/图)